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Ostatnie tygodnie przyniosły poprawę notowań rządu, przejawiającą się we wzroście 

identyfikacji z urzędującym gabinetem, a także wzroście zadowolenia z tego, że na jego czele 

stoi Ewa Kopacz1. 

POPARCIE DLA RZĄDU  

W porównaniu z październikiem przybyło zwolenników rządu (o 6 punktów, do 41%), 

a zarazem nieznacznie ubyło jego przeciwników (o 3 punkty, do 15%). Minimalnie 

zmniejszył się też odsetek osób deklarujących obojętność wobec gabinetu Ewy Kopacz 

(o 3 punkty, do 37%). 
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 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO STOI EWA KOPACZ  
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 – rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (294) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 6–16 listopada 2014 roku na liczącej 934 osoby 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI 

2013 2014 
Stosunek do rządu 

w procentach 
Zwolennicy 23 22 26 26 29 25 26 28 26 23 35 35 41 
Przeciwnicy 43 43 43 42 43 43 37 36 38 44 37 18 15 
Obojętni 31 32 27 28 25 29 33 33 32 30 26 40 37 

Trudno powiedzieć 3 3 4 4 3 3 4 3 4 3 2 7 7 

Do września 2014 roku pytaliśmy o drugi rząd Donalda Tuska, a od października pytamy o rząd Ewy Kopacz 

Stosunek do rządu zależny jest od wieku, wykształcenia, sytuacji materialnej, miejsca 

zamieszkania oraz sytuacji zawodowej ankietowanych. Wraz z wiekiem wzrasta odsetek 

zwolenników gabinetu Ewy Kopacz. Wśród osób mających od 18 do 44 lat najbardziej 

charakterystyczną postawą wobec rządu jest obojętność, a wśród respondentów powyżej 

45 roku życia – sympatia dla urzędującego gabinetu. 

Identyfikacji z rządem sprzyja ponadto wyższe wykształcenie (50%) oraz dobra 

sytuacja materialna – poparcia udziela mu 56% badanych o miesięcznych dochodach 

per capita powyżej 1500 zł i 50% zadowolonych z warunków materialnych swoich 

gospodarstw domowych. Biorąc pod uwagę sytuację społeczno-zawodową ankietowanych 

można zauważyć, że zwolennicy rządu rekrutują się najczęściej spośród pracowników 

administracyjno-biurowych (52%), emerytów (52%) oraz kadry kierowniczej i specjalistów 

z wyższym wykształceniem (50%).  

Więcej przeciwników rządu jest wśród mężczyzn niż kobiet (19% wobec 11%). 

Mężczyźni niemal równie często jak  kobiety udzielają rządowi poparcia (40% wobec 42%), 

natomiast rzadziej niż kobiety deklarują wobec niego obojętność (34% wobec 41%). 

Stosunek do rządu kształtują również poglądy polityczne – poparcie dla obecnego 

gabinetu najczęściej wyrażają ankietowani identyfikujący się z lewicą (57%), rzadziej ci, 

którzy utożsamiają się z centrum (42%) bądź z prawicą (41%). Należy dodać, że badani 

o prawicowych poglądach politycznych częściej niż pozostali deklarują niechęć do rządu 

(29%), a osoby o orientacji centrowej – częściej niż inni obojętność (40%).  

Można też zauważyć, że przeciwnicy urzędującego gabinetu stosunkowo często 

rekrutują się spośród osób uczestniczących w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu 

(34%).  
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W potencjalnych elektoratach rząd uzyskuje poparcie przede wszystkim wśród 

zwolenników PO, którzy w zdecydowanej większości się z nim identyfikują. Więcej 

zwolenników niż przeciwników ma urzędujący gabinet także wśród wyborców PSL oraz 

SLD. Natomiast sympatycy PiS (wraz Solidarną Polską i Polską Razem) najczęściej wyrażają 

niechęć do rządu. Z kolei badani niezamierzający brać udziału w ewentualnych wyborach 

parlamentarnych najczęściej deklarują obojętność wobec gabinetu Ewy Kopacz, 

a niezdecydowani, czy w nich uczestniczyć – porównywalnie często obojętność co sympatię.   

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 76 3 18 3 
SLD* 52 7 35 6 
PSL* 53 9 34 4 
PiS wraz z Solidarną Polską i Polską Razem 23 44 28 6 
Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 38 12 39 11 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 20 11 61 8 
* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 

OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Ponad dwie piąte respondentów (43%) dobrze ocenia dotychczasowe efekty prac 

rządu, zbliżona grupa badanych (42%) nie ma jeszcze wyrobionej opinii w tej sprawie,  

a co siódmy respondent (15%) krytycznie postrzega rezultaty działalności gabinetu 

Ewy Kopacz.  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XI XII I II III IV V VI VII VIII IX XI 

2013 2014 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premier Ewy Kopacz 
od czasu objęcia przez nią 
władzy? w procentach 
Dobrze 23 21 26 27 30 27 28 33 26 25 37 43 
Źle 66 68 62 63 61 61 59 56 59 62 52 15 

Trudno powiedzieć 11 11 12 10 9 12 13 11 15 13 11 42 

Do września 2014 roku pytaliśmy o drugi rząd Donalda Tuska, a w listopadzie – o rząd Ewy Kopacz 
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DOBRE ZŁE  

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od stycznia 2012 – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a w listopadzie 2014 – rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

W niemal wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych 

zadowolenie z dotychczasowych wyników działalności rządu Ewy Kopacz przeważa nad 

niezadowoleniem. Stosunkowo najbardziej krytycznie efekty prac urzędującego gabinetu 

oceniają badani uczestniczący w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu, wśród których 

trochę więcej jest niezadowolonych niż zadowolonych.  

Z kolei najwięcej pozytywnych opinii o efektach prac rządu jest wśród badanych 

powyżej 55 roku życia, dobrze oceniających warunki materialne własnych gospodarstw 

domowych, o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1500 zł, z wykształceniem 

podstawowym/gimnazjalnym (co po części związane jest wiekiem, ponieważ większość 

badanych z tej grupy ma powyżej 54 lat) bądź wyższym, a także respondentów 

identyfikujących się z lewicą. W grupach społeczno-zawodowych zadowolenie z wyników 

działalności rządu najczęściej wyrażają pracownicy administracyjno-biurowi. 

W elektoratach partyjnych najbardziej zadowoleni z dotychczasowych efektów prac 

rządu są zwolennicy PO, a w dalszej kolejności – sympatycy SLD i PSL. Najbardziej 

krytycznie o rezultatach działań gabinetu Ewy Kopacz wypowiadają się potencjalni wyborcy 

PiS (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem). 
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Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 66 4 30 
SLD* 51 8 41 
PSL* 50 8 42 
PiS wraz z Solidarną Polską i Polską Razem 32 35 33 
Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 45 10 45 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 28 14 58 
* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Opinie na temat polityki rządu w sferze gospodarki są podzielone. Dwie piąte 

ankietowanych (40%) uważa, że stwarza ona szanse poprawy sytuacji gospodarczej, niewiele 

mniej badanych (38%) wyraża pogląd przeciwny, a ponad jedna piąta (22%) nie ma 

wyrobionego zdania w tej kwestii. 

 

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE  
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a w listopadzie 2014 – rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XI XII I II III IV V VI VII VIII IX XI 

2013 2014 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 
Tak 20 21 25 26 26 23 26 30 24 22 31 40 
Nie 70 67 64 66 63 66 61 57 64 66 58 38 

Trudno powiedzieć 10 12 11 8 11 11 13 13 12 12 11 22 

Do września 2014 roku pytaliśmy o drugi rząd Donalda Tuska, a w listopadzie – o rząd Ewy Kopacz 

Na postrzeganie polityki gospodarczej rządu stosunkowo największy wpływ ma 

sytuacja materialna ankietowanych oraz ich poglądy polityczne. Im lepsza ocena warunków 

materialnych gospodarstw domowych, tym częściej wyrażane jest przekonanie, że polityka 

obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji gospodarczej, tym rzadziej zaś formułowany 

jest pogląd przeciwny (zob. tabele aneksowe). 

Uwzględniając poglądy polityczne badanych można zauważyć, że bardziej zadowoleni 

z polityki gospodarczej urzędującego gabinetu są ankietowani identyfikujący się z lewicą niż 

osoby o poglądach centrowych czy prawicowych. 

W potencjalnych elektoratach najlepiej politykę gospodarczą rządu oceniają 

zwolennicy PO, trochę gorzej postrzegają ją sympatycy PSL i SLD, choć i wśród nich opinie 

pozytywne przeważają nad negatywnymi. Najbardziej krytyczni w swoich ocenach są 

zwolennicy PiS (wraz z Solidarną Polską i Polską Razem), którzy na ogół sądzą, że polityka 

gospodarcza rządu nie stwarza szans poprawy sytuacji gospodarczej. Przeważnie krytycznie 

na temat polityki obecnego gabinetu w sferze gospodarki wypowiadają się również badani 

niezamierzający brać udziału w ewentualnych wyborach parlamentarnych, natomiast 

wahający się, czy głosować, najczęściej oceniają ją pozytywnie.  

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 67 16 17 
SLD* 49 35 16 
PSL* 59 23 18 
PiS wraz z Solidarną Polską i Polską Razem 24 60 16 
Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 42 34 24 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 27 45 28 
* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 
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AKCEPTACJA PREMIERA 

W ciągu ostatniego miesiąca wzrosło zadowolenie z tego, że premierem jest 

Ewa Kopacz. Obecnie wyraża je ponad połowa badanych (53%, wzrost o 9 punktów), a mniej 

niż jedna czwarta (22%, spadek o 7 punktów) deklaruje niezadowolenie. Co czwarty 

ankietowany (25%, spadek o 2 punkty) nie ma sprecyzowanego zdania na ten temat. 

 

  CBOS 

 RYS. 4.  CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU 
STOI EWA KOPACZ? 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 – rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI 

2013 2014 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

w procentach 
Tak 28 26 28 28 34 28 29 34 29 26 40 44 53 
Nie 57 60 58 59 55 58 56 52 55 60 49 29 22 

Trudno powiedzieć 15 14 14 13 11 14 15 14 16 14 11 27 25 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od października pytamy o rząd Ewy Kopacz 

Zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Ewa Kopacz, stosunkowo najczęściej 

wyrażają badani mający 65 lat i więcej (63%),  respondenci identyfikujący się z lewicą 

(69%), osoby o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1500 zł (63%), zadowolone  
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z własnej sytuacji materialnej (59%). W grupach społeczno-zawodowych pozytywny 

stosunek do premier Ewy Kopacz częściej niż pozostali wyrażają emeryci (62%), pracownicy 

administracyjno-biurowi (61%) oraz robotnicy niewykwalifikowani (61%). Ponadto można 

zauważyć, że kobiety częściej niż mężczyźni aprobują Ewę Kopacz na stanowisku premiera 

(56% wobec 50%), rzadziej wyrażają dezaprobatę (19% wobec 25%). W analizowanych 

grupach społeczno-demograficznych niechęć do pani premier relatywnie często deklarują 

ankietowani biorący udział w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu (43%) oraz 

identyfikujący się z prawicą (37%). 

Zadowolenie z premier Ewy Kopacz wyraża ogromna większość wyborców PO, 

a także większość sympatyków PSL, SLD oraz respondentów niezdecydowanych, czy wziąć 

udział w ewentualnych wyborach parlamentarnych. Wśród badanych niezamierzających 

głosować zadowolenie z faktu, że na czele rządu stoi Ewa Kopacz, wyrażane jest znacznie 

częściej niż niezadowolenie. Najbardziej krytyczni w tym względzie są zwolennicy PiS 

(wraz z Solidarną Polską i Polską Razem), wśród których przeważa niezadowolenie.  

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz?  

Tak Nie Trudno powiedzieć 
Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 83 9 8 
SLD* 59 16 25 
PSL* 68 19 13 
PiS wraz z Solidarną Polską i Polską Razem 36 50 14 
Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 52 16 32 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 40 20 40 
* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 

 

   

W ciągu ostatniego miesiąca notowania rządu się poprawiły. Przybyło zwolenników 

urzędującego gabinetu, wzrosło także zadowolenie z tego, że premierem jest Ewa Kopacz.  

We wszystkich analizowanych przez nas wymiarach oceny pozytywne przeważają nad 

negatywnymi. Rząd ma więcej zwolenników niż przeciwników, więcej jest zadowolonych  

niż niezadowolonych z tego, że na jego czele stoi Ewa Kopacz, także w ocenach 
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jego dotychczasowej działalności, w tym polityki gospodarczej, więcej jest opinii 

pozytywnych niż negatywnych. Z taką sytuacją nie mieliśmy do czynienia już od kilku lat, 

a przewagę ocen dobrych nad złymi – we wszystkich czterech monitorowanych przez nas 

aspektach – notowaliśmy ostatnio, gdy władzę sprawował pierwszy rząd Donalda Tuska. 

 Opracowała 

 Małgorzata OMYŁA-RUDZKA



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Ewy Kopacz?  
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do rządu 
Ewy Kopacz jest 

obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba osób

Ogółem 41 15 37 7 933 
Mężczyźni 40 19 34 7 452 Płeć 
Kobiety 42 11 41 6 481 
18-24 lata 28 11 50 12 105 
25-34 32 17 46 5 185 
35-44 36 13 47 4 164 
45-54 44 21 29 6 145 
55-64 50 11 33 5 165 

Wiek 

65 lat i więcej 51 17 22 10 169 
Wieś 37 10 46 7 370 
Miasto do 19 999 45 14 32 8 138 
20 000 - 99 999 45 22 27 6 180 
100 000 - 499 999 39 19 37 5 155 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 48 15 30 7 90 
Podstawowe / gimnazjalne 40 7 40 13 193 
Zasadnicze zawodowe 35 14 46 6 228 
Średnie 40 19 36 5 288 

Wykształcenie 

Wyższe 50 18 29 4 224 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 50 19 29 2 107 
Średni personel, technicy 43 25 29 3 42 
Pracownicy adm.-biurowi 52 7 35 6 51 
Pracownicy usług 30 13 54 3 71 
Robotnicy wykwalifikowani 30 21 43 6 95 
Robotnicy niewykwalifik. 31 15 53   35 
Rolnicy 34 12 51 3 40 
Pracujący na własny rach. 47 18 28 7 41 
Bezrobotni 35 10 46 10 71 
Emeryci 52 15 24 10 186 
Renciści 45 15 29 12 62 
Uczniowie i studenci 24 13 50 13 67 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 39 12 46 3 66 
inst. państw., publicznej 46 14 37 3 137 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 45 15 37 3 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 37 18 40 5 226 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 21 53 3 34 
Do 500 zł 31 11 49 9 121 
501-750   39 10 43 8 102 
751-1000  34 19 42 6 125 
1001-1500 43 22 28 6 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 56 14 28 3 223 
Złe 30 16 43 11 113 
Średnie 35 17 41 8 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 50 13 32 4 408 
Kilka razy w tygodniu 30 34 29 7 38 
Raz w tygodniu 40 16 38 6 422 
1-2 razy w miesiącu 45 11 41 4 153 
Kilka razy w roku 41 15 34 11 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 41 11 42 6 112 
Lewica 57 8 29 6 165 

Centrum 42 13 40 5 292 

Prawica 41 29 25 6 271 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 26 6 57 11 205 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premier Ewy Kopacz 
od czasu objęcia przez nią władzy? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 43 15 42 932 
Mężczyźni 43 16 41 452 Płeć 
Kobiety 43 13 43 480 
18-24 lata 40 13 47 105 
25-34 42 15 43 185 
35-44 37 17 46 164 
45-54 35 19 46 145 
55-64 51 10 40 164 

Wiek 

65 lat i więcej 51 13 35 169 
Wieś 41 14 45 370 
Miasto do 19 999 47 9 45 138 
20 000 - 99 999 41 21 38 180 
100 000 - 499 999 45 14 41 154 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 46 14 40 89 
Podstawowe / gimnazjalne 50 8 42 193 
Zasadnicze zawodowe 38 15 47 228 
Średnie 41 19 40 288 

Wykształcenie 

Wyższe 45 14 41 222 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 44 14 41 107 
Średni personel, technicy 33 21 46 42 
Pracownicy adm.-biurowi 53 11 37 51 
Pracownicy usług 45 16 39 71 
Robotnicy wykwalifikowani 33 26 41 95 
Robotnicy niewykwalifik. 43 10 47 35 
Rolnicy 35 13 52 40 
Pracujący na własny rach. 41 20 39 41 
Bezrobotni 40 11 49 71 
Emeryci 49 12 39 186 
Renciści 49 11 40 62 
Uczniowie i studenci 41 14 45 67 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 40 10 49 65 
inst. państw., publicznej 44 15 41 137 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 53 12 35 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 36 20 44 225 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 29 17 53 34 
Do 500 zł 44 15 42 121 
501-750   40 15 44 102 
751-1000  40 17 44 125 
1001-1500 43 20 37 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 55 10 35 222 
Złe 36 20 44 113 
Średnie 39 17 45 411 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 49 11 40 407 
Kilka razy w tygodniu 27 30 43 38 
Raz w tygodniu 45 15 40 421 
1-2 razy w miesiącu 41 9 50 153 
Kilka razy w roku 44 16 40 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 43 12 44 111 
Lewica 55 7 38 165 

Centrum 43 15 41 292 

Prawica 42 23 35 270 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 34 8 58 204 
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Tabela 3 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 40 38 22 934 
Mężczyźni 41 40 19 452 Płeć 
Kobiety 40 36 24 482 
18-24 lata 43 37 20 105 
25-34 36 41 23 185 
35-44 39 41 20 164 
45-54 38 42 20 146 
55-64 45 37 18 165 

Wiek 

65 lat i więcej 42 32 26 169 
Wieś 36 38 26 371 
Miasto do 19 999 42 33 25 138 
20 000 - 99 999 40 46 14 180 
100 000 - 499 999 46 35 19 155 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 45 38 17 90 
Podstawowe / gimnazjalne 45 32 23 193 
Zasadnicze zawodowe 41 37 23 228 
Średnie 34 47 20 288 

Wykształcenie 

Wyższe 44 35 22 224 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 42 37 22 107 
Średni personel, technicy 33 62 5 42 
Pracownicy adm.-biurowi 49 31 21 51 
Pracownicy usług 34 50 16 71 
Robotnicy wykwalifikowani 32 50 18 95 
Robotnicy niewykwalifik. 42 42 16 35 
Rolnicy 34 33 33 40 
Pracujący na własny rach. 41 32 27 42 
Bezrobotni 35 32 33 71 
Emeryci 43 33 23 186 
Renciści 51 31 19 62 
Uczniowie i studenci 41 40 19 67 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 43 33 25 66 
inst. państw., publicznej 39 40 22 137 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 46 38 16 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 36 45 19 227 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 38 36 34 
Do 500 zł 43 37 21 121 
501-750   34 51 16 102 
751-1000  35 49 16 125 
1001-1500 41 37 21 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 48 33 19 223 
Złe 31 50 19 113 
Średnie 36 42 22 413 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 47 31 22 408 
Kilka razy w tygodniu 22 56 22 38 
Raz w tygodniu 42 39 20 423 
1-2 razy w miesiącu 44 30 26 153 
Kilka razy w roku 42 37 21 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 35 42 23 112 
Lewica 57 29 14 165 

Centrum 42 41 17 293 

Prawica 38 44 19 271 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 28 34 38 205 
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Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

Tak Nie trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 53 22 25 933 
Mężczyźni 50 25 25 452 Płeć 
Kobiety 56 19 25 481 
18-24 lata 44 22 34 105 
25-34 48 24 28 185 
35-44 50 21 29 164 
45-54 50 29 21 145 
55-64 61 17 23 165 

Wiek 

65 lat i więcej 63 19 17 169 
Wieś 49 19 32 371 
Miasto do 19 999 60 23 17 136 
20 000 - 99 999 55 29 16 180 
100 000 - 499 999 52 21 27 155 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 57 21 22 90 
Podstawowe / gimnazjalne 54 16 30 193 
Zasadnicze zawodowe 52 19 29 228 
Średnie 50 26 24 287 

Wykształcenie 

Wyższe 57 24 19 224 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 52 26 22 107 
Średni personel, technicy 44 30 26 42 
Pracownicy adm.-biurowi 61 15 24 51 
Pracownicy usług 53 24 23 70 
Robotnicy wykwalifikowani 35 32 33 95 
Robotnicy niewykwalifik. 61 19 20 35 
Rolnicy 52 23 25 40 
Pracujący na własny rach. 59 22 20 42 
Bezrobotni 51 17 33 71 
Emeryci 62 19 19 185 
Renciści 57 20 23 62 
Uczniowie i studenci 43 26 31 67 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 59 12 29 66 
inst. państw., publicznej 53 27 20 137 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 58 20 22 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 45 26 29 227 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 50 26 24 34 
Do 500 zł 55 21 24 121 
501-750   47 21 31 101 
751-1000  49 23 28 124 
1001-1500 55 25 20 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 63 19 18 223 
Złe 47 22 31 113 
Średnie 49 25 26 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 59 19 22 408 
Kilka razy w tygodniu 36 43 21 37 
Raz w tygodniu 53 22 25 422 
1-2 razy w miesiącu 56 20 24 153 
Kilka razy w roku 55 21 23 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 51 16 33 112 
Lewica 69 13 17 165 

Centrum 59 19 22 293 

Prawica 47 37 16 270 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 39 13 48 204 

 
 


